

2017年教科文组织将再评审《“慰安妇”档案》

专家称南京大屠杀史将侵华日军永远钉在历史耻辱柱上

新华社北京10月12日电(记者新岩城)外交部发言人华春莹12日表示,中方将认真考虑和研究教科文组织对《“慰安妇”档案》申报《世界记忆名录》的意见。

当日例行记者会上,有记者问,中国的《“慰安妇”档案》此次未能列入联合国教科文组织《世界记忆名录》,教科文组织对中方有无反馈?中方下一步有何考虑?

华春莹表示,联合国教科文组织日前向中方反馈了《“慰安妇”档案》申报世界记忆名录的意见:除中方外,还有其他国家也是“慰安妇”问题的受害国。教科文组织国际咨询委员会根据《世界记忆名录》申报指南的有关规定,鼓励有关国家联合申报,并将于2017年举行的下届会议上对该项申报进行评审。中方将认真考虑和研究教科

文组织上述意见。

据新华社南京10月12日电(记者蔡玉高 蒋芳)南京大屠杀档案成功入选《世界记忆名录》的消息在南京大屠杀史学界引起热议。对于日方近期对申报结果“遗憾”及要求修改世界记忆遗产制度的无理言论,专家表示,申报成功,有利于加强对这段伤痛记忆的保护与研究。这段人类文明的浩劫对全世界具有启迪意义,给和平更多启示。

当地时间9日晚间,联合国教科文组织宣布将47项文献列入《世界记忆名录》,其中包括中国提交的《南京大屠杀档案》。这标志着世界对这段历史的认知达成共识。

然而,此前一再否认历史并多次阻挠

我国申遗的日本右翼分子并未就此止步,而是通过各式方式表示抗议。日本外务省10日发布“新闻官谈话”质疑中方申报材料的完整性和真实性,指责教科文组织未能保持中立和公平,将要求教科文组织进行制度改革,不再被“政治利用”。

申遗主要发起人、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山表示,南京大屠杀档案与一般的历史档案不同,它作为人类创伤性记忆的一部分,对人类文明的发展具有十分重要的借鉴与警示意义,符合世界记忆遗产的定位。因此,申遗成功是非常客观的结论。

专家们表示,申遗成功也是对南京大屠杀档案真实性、唯一性和珍贵性的充分肯定。中国第二历史档案馆副馆长马振犊

表示,此次提请申遗的11组档案,每一组档案都是侵华日军罪行的铁证,不容任何质疑。

“日方的抗议十分无理。”中国第二历史档案馆研究员郭必强表示,作为二战史上的三大惨案之一,南京大屠杀历史将侵华日军永远钉在了历史耻辱柱上。这段反人道、反人权的暴行,不仅是中国人民的伤痛记忆,对人类发展也有着强烈的警醒意义。联合国教科文组织将大屠杀档案纳入《世界记忆名录》,用意很明显,就是为了在保护好这段历史记忆的基础上,提醒全人类一定要远离侵略战争,珍惜和平才能开创美好未来。

“对南京大屠杀历史研究而言,申遗成功是一个新的开始。”专家们表示。



- 俄罗斯与沙特同意尽快启动叙利亚政治进程
- 俄罗斯反恐安全部门近日逮捕了25名涉恐分子,挫败了在莫斯科公共场所实施爆炸袭击的企图
- 白俄罗斯总统选举出口民调显示,卢卡申科获得超过80%选票
- 以巴地区发生两起袭击事件,造成5名以色列人受伤
- 缅甸宣布将3支民族武装从非法组织名单中除名
- 阿富汗军方两架直升机坠毁,共造成2死7伤
- 北约驻阿富汗部队一架直升机坠毁,致5死5伤
- 中蒙特种部队反恐联训在蒙古国开训
- 乔治·孔罗特当选斐济新总统 (均据新华社)

杨洁篪将访问日本

参加第二次中日高级别政治对话

新华社北京10月12日电 外交部发言人华春莹12日宣布:应日本国家安全保障局长谷内正太郎邀请,国务委员杨洁篪将于13日至14日在东京与谷内举行第二次中日高级别政治对话。

第一次中日高级别政治对话于2015年7月在北京举行。

波兰签署《亚洲基础设施投资银行协定》

成为第53个签署方

新华社北京10月12日电(记者韩洁)财政部国际财金合作司12日消息,波兰驻华大使林誉平作为政府全权代表已于10月9日在北京签署《亚洲基础设施投资银行协定》,波兰成为第53个签署方。

今年6月29日,亚洲基础设施投资银行(亚投行)的57个意向创始成员国代表在北京出席了《亚洲基础设施投资银行协定》签署仪式,但当天57国政府代表并没有全部签署协定。

按照规定,其余未走完程序的国家应在2015年底前完成协定签署。同时,各意向创始成员国还应在2016年12月31日前完成本国立法机构批准,此后才能成为亚投行创始成员。

日前召开的筹建亚投行第七次首席谈判代表会议明确,根据亚投行筹建工作计划,各方将推动国内立法机构尽快完成亚投行协定的批准程序,经合法数量的国家批准生效后,在今年年底前正式成立亚投行。

在消费、贫穷与福利方面研究卓著

美大学教授迪顿获诺贝尔经济学奖

新华社斯德哥尔摩10月12日电(记者和苗)瑞典皇家科学院12日宣布,将2015年诺贝尔经济学奖授予经济学家安格斯·迪顿,以表彰他在消费、贫穷与福利方面的研究贡献。

诺贝尔经济学奖评选委员会发表声明说,为了设计出能够促进福利和减少贫困的经济政策,需先了解个人的消费选择,迪顿的研究强化了这一认识,他的研究改变了微观经济学、宏观经济学和发展经济学。

声明说,迪顿的研究横跨了消费的许多不同领域,主要解答了消费者如何对不同物品分配开支,社会收入及其留存比例,以及如何最好地衡量和分析福利与贫困等问题。

迪顿1945年生于英国爱丁堡,1974年从英国剑桥大学获得博士学位,现任美国普林斯顿大学教授,拥有英国和美国国籍。

今年的诺贝尔经济学奖奖金为800万瑞典克朗(约合92万美元)。

10月12日,在瑞典首都斯德哥尔摩,2015年诺贝尔经济学奖获得者安格斯·迪顿的资料照片显示在大屏幕上。新华社发



伊拉克空军轰炸“伊斯兰国”车队

头目巴格达迪生死不明

新华社大马士革10月11日电(记者刘阳 杨臻)巴格达迪消息:伊拉克军方11日发表声明说,伊拉克空军当天轰炸了极端组织“伊斯兰国”头目巴格达迪所乘坐的车队,但目前其生死状况不明。

声明说,伊拉克空军轰炸了恐怖分子巴格达迪所乘坐的车队,当时车队正在伊拉克边境加伊姆镇附近行进。声明说,目前尚不清楚巴格达迪本人是否在空袭中死亡或受伤。

伊拉克西部安巴尔省安全部门人士称,伊拉克空军根据情报实施了此次空袭,空袭至少造成15名“伊斯兰国”武装分子死亡,其中包括该组织高级官员。



▲2011年10月20日,美国加利福尼亚州威廉·柯布小学的三年级学生在旧金山参加地震演习。当日上午,美国加利福尼亚州约820万人参加了应对里氏7.8级大地震演习。

减灾·演习

2009年12月21日,第64届联大通过决议,将10月13日指定为国际减灾日,意在提高人们在防灾减灾中正确应对的意识,最大限度减少自然灾害带来的风险。联合国将2015年国际减灾日的主题确定为“知识推动生活”,希望人们把当地传统知识与现代科学结合起来,及早采取行动,以减轻灾害影响。

▲2014年9月1日,在日本首都东京的一所小学,参加地震演习的学生们头戴防火帽。日本政府当天举行了假定发生“首都直下型地震”的综合防灾训练。

均由新华社发

埃及法院释放前总统穆巴拉克的两个儿子

二人仍面临其他贪腐指控

新华社开罗10月12日电(记者刘洪德)据埃及官方媒体中东社报道,埃及法院12日宣布释放前总统穆巴拉克的两个儿子阿拉和贾迈勒。

今年5月,埃及法院判决穆巴拉克和他的两个儿子挪用公款罪名成立,判处有期徒刑3年。穆巴拉克和他的两个儿子此前挪用约1.25亿埃镑(约合1600万美元)的总统府修缮费用于修缮私宅。

法院在判决中称,阿拉和贾迈勒自2011年以来的拘禁时间可以抵消他们应服的刑期。

阿拉和贾迈勒仍面临其他贪腐案件的指控。

今年87岁的穆巴拉克现住在开罗的一所军事医院中,他面临2011年反政府示威者谋杀案的重审。

平顶山传媒流量送出 赶快看看!

平顶山日报传媒集团出品

Android

您可以用微信扫描二维码直接下载

iPhone

苹果设备可在AppStore中搜索“平顶山传媒”下载



下载、注册使用 全免费哦

下载平顶山传媒客户端 → 安装 → 注册提交正确手机号码 → 次月送

移动

赠送一个月70M省内流量

联通

每月送1G定向流量(3个月)

电信

每月送100M定向流量(半年)